



朝凌客专黑石沟隧道贯通

2月22日,位于辽宁省北票市境内的朝凌客专黑石沟隧道贯通,这是朝凌客专首座贯通的隧道,全长271米(2月21日摄)。新华社记者杨青摄

新华通讯社出版

2019年2月23日 星期六 己亥年正月十九 今日4版 总第09551期



新华社客户端



扫描二维码
关注“新华每日电讯”

天骄航空接收首架 ARJ21 飞机
2月22日,一架ARJ21飞机从上海起飞,前往内蒙古呼和浩特和塔子沟机场,这是中国商飞向天骄航空交付的首架ARJ21飞机。新华社记者丁摄

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

习近平会见沙特阿拉伯王国王储



新华社北京2月22日电(记者孙奕)国家主席习近平22日在人民大会堂会见沙特王储穆罕默德·韩正出席。

习近平请穆罕默德转达对萨勒曼国王的诚挚问候。习近平指出,近年来,在双方高层引领下,中沙全面战略合作伙伴关系形成了全方位、多层次、宽领域的新格局。中方视沙特为好朋友和好伙伴,愿同沙方携手同行,继往开来,不断开创中沙友好和战略关系新局面。

习近平强调,中沙要在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续相互支持,增进政治互信,中方坚定支持沙方推动的经济多元化和社会改革,坚定支持沙方为维护国家主权、安全、稳定所作努力,反对任何干涉沙特内政的行为。两国要加强发展战略对接,深化利益融合,加快签署“一带一路”倡议同沙特“2030愿景”对接实施方案,推动能源、基础设施、贸易投资、高附加值产业等双边务实合作不断取得新成果。两国要共同推动中国-海合会自由贸易区建设。

习近平指出,中国支持中东人民的和平诉求,支持地区国家的变革转型努力,赞赏沙特为维护地区和平、稳定与发展所作出的积极努力,愿同沙方共同探索“以发展促和平”的中东治理路径,通过共建“一带一路”,加强区域发展合作,筑牢地区和平稳定根基。双方要共同鼓励、支持各方通过对话协商,以政治途径解决热点问题。双方要促进中东反恐合作,加强去极端化国际合作,防范极端思想渗透蔓延。

穆罕默德首先转达萨勒曼国王对习近平的亲切问候和良好祝愿。穆罕默德表示,沙中友好交往历史悠久,当前,两国关系十分友好,经贸合作发展迅速,双方没有任何分歧。沙特对中国在习近平领导下的光明发展前景充满信心,视中国为重要战略伙伴,感谢中国对沙特国内改革和发展的支持。阿拉伯半岛是古丝绸之路的一部分,沙特支持共建“一带一路”倡议,愿将沙方“2030愿景”同“一带一路”倡议对接,进一步深化两国各领域务实合作。沙方坚定奉行一个中国政策,中国有权为维护国家安全采取反恐和去极端化举措,沙方予以尊重和支持,愿同中方加强合作。沙特重视中国在国际和地区事务中的积极作用,愿同中方加强沟通协调。

杨洁篪、王毅、何立峰参加会见。

2月22日,国家主席习近平在北京人民大会堂会见沙特阿拉伯王国王储穆罕默德。新华社记者刘卫兵摄

“三个着力”领航向 三湘大地谱新章

湖南落实习总书记全国两会重要讲话精神纪实

两会前夕看落实

2016年3月8日,习近平总书记参加十二届全国人大四次会议湖南代表团审议时指出,要创造性开展工作,着力推进供给侧结构性改革,着力加强保障和改善民生工作,着力推进农业现代化,让广大人民群众有更多获得感

殷殷嘱托,为推动湖南各项事业发展指明了方向。唯落实,见担当。近3年来,湖南认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,深入实施创新引领开放崛起战略,扎实推动高质量发展,书写了建设富饶美丽幸福新湖南崭新篇章

新华社记者丁锡国 苏晓洲 周楠 张玉洁

固本培新:打赢供给侧结构性改革硬仗

正月初八,湖南最大国有企业华菱钢铁集团湘江之滨的码头边,船家开航的礼炮“砰砰”不断,一批批钢材从这里运往海内外许多“超级工程”建设工地。今年1月,华菱钢铁集团迎来“开门红”:月产量创历史新高,销售收入增幅超两位数。

“从年亏损数十亿打算用金融换钢铁重组求生,到去年营收1200亿元、利润超70亿元,华菱重生靠的是牢记习近平总书记嘱托,突出主业,坚定不移‘脱虚向实’、转型升级。”十三届全国人大代表、华菱钢铁集团董事长曹志强说。

推进供给侧结构性改革,是一场硬仗。习近平总书记参加湖南代表团审议时强调,要以锐意进取、敢于担当的精神状态,脚踏实地、真抓实干的工作作风,打赢这场硬仗。

现场聆听了习近平总书记讲话的十二届、十三届全国人大代表,湖南省工信厅厅长曹慧泉说,湖南坚持把着力推进供给侧结构性改革作为推动高质量发展的根本举措,科学把握“加法”和“减法”,既雷厉风行地“退”,也大张旗鼓地“进”。全省钢铁、煤炭、造纸、有色、重化工、采砂等大规模退出,关停“散乱污”企业达3747家。其中,株洲清水塘老工业区261家企业在去年底前全部关停。

芳林新叶催陈叶,流水前波让后波。淘汰落后产能、推动环境整治形成倒逼机制,使得湖南一批好产业好项目蓬勃发展起来。目前,湖南装备制造、农产品加工、材料等产业规模上万亿元,新增“四上”企业6500多家。以蓝思科技为代表的电子信息产业、新材料产业蓬勃兴起,移动互联网业营收跨近千



湖南省湘西土家族苗族自治州花垣县十八洞村摆起长龙宴欢度苗年(1月17日摄)。新华社记者薛宇摄

亿门槛,长沙文创产业总产出超过2800亿元。去年,湖南经济总量在全国排名再进一步,城乡居民人均可支配收入分别增长8.1%和8.9%。湖南省委改革办常务副主任曾剑光认为,湖南创新与开放“双引擎”已经“点火”,新旧动能转换成效明显,经济高质量发展趋势已经确立。

精准施策:打赢脱贫攻坚战

大年初一,湘西土家族苗族自治州花垣县十八洞村,游客络绎不绝,车辆排了足足4公里长。村内13家“农家乐”,家家生意火爆,村民施友每天接待游客30多桌。

湖南省是我国脱贫攻坚的“主战场”之一。2013年11月,习近平总书记到十八洞村考察,首次提出“精准扶贫”理念。2016年3月,习近平总书记参加湖南代表团审议时,仔细询问十八洞村群众收入、大龄男青年“脱单”等情况。

按照习近平总书记“坚决打赢脱贫攻坚战”的指示,湖南各级党委政府精心指导支持十八洞村扶贫工作,创造了“紧扣精准魂、除去软骨病、苦练造血功、打好组合拳”的精准扶贫经验。全村人均纯收入由2013年的1668元增加到去年的12128元。这个大山深处的苗族村寨,现已从深度贫困村发展成为小康示范村。

湖南省不断总结十八洞村等扶贫工作经验,推广湘西等地“四跟四走”产业扶贫,电商扶贫,对口帮扶,“劳务协作、万企帮万村”,“互联网+扶贫监督”等模式,几年来,全省680多万人实现脱贫,贫困发生率从13.43%下降到1.49%。

(下转3版)

习近平主持召开中央政治局会议

讨论政府工作报告 审议《关于2018年中央巡视工作领导小组重点工作情况报告》《关于中央脱贫攻坚专项巡视情况的综合报告》《党政领导干部考核工作条例》

新华社北京2月22日电中共中央政治局2月22日召开会议,讨论国务院拟提请第十三届全国人民代表大会第二次会议审议的《政府工作报告》稿,审议《关于2018年中央巡视工作领导小组重点工作情况报告》、《关于中央脱贫攻坚专项巡视情况的综合报告》和《党政领导干部考核工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,过去一年,面对复杂严峻的国际形势和艰巨繁重的改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民砥砺前行、攻坚克难,完成全年经济社会发展主要目标任务,决胜全面建成小康社会取得新的重大进展。

会议强调,今年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年。面对新形势新任务新挑战,做好政府工作,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持推动高质量发展,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持深化市场化改革、扩大高水平开放,加快建设现代化经济体系,继续打好三大攻坚战,着力激发微观主体活力,创新和完善宏观调控,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险工作,保持经济运行在合理区间,进一步稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期,提振市场信心,增强人民群众获得感、幸福感、安全感,保持经济持续健康发展和社会大局稳定,为全面建成小康社会收官打下

决定性基础,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

会议指出,实现今年经济社会发展目标任务,要统筹实施好宏观政策、结构性政策、社会政策,落实好积极的财政政策、稳健的货币政策和就业优先政策。要着力优化营商环境,培育壮大新动能,促进形成强大国内市场,推进脱贫攻坚和乡村振兴,促进区域协调发展,加强污染防治和生态文明建设,深化重点领域改革,推动全方位对外开放,更好保障和改善民生。要加强政府自身建设,坚决反对一切形式主义、官僚主义,崇尚实干,埋头苦干,努力干出无愧于时代和人民的新业绩。

会议对中央巡视工作领导小组2018年的工作给予肯定,同意其对2019年的工作安排。会议认为,过去一年,中央巡视工作忠诚履行党章赋予的职责,把“两个维护”作为根本任务,坚持发现问题和整改落实并重,取得了新成效。会议强调,要准确把握形势任务,深化监督规律认识,加强政治监督,深入查找贯彻落实党的路线方针政策和党中央重大决策部署存在的政治偏差,坚决整治形式主义、官僚主义。要坚持巡视工作方针,突出问题导向,把巡视与纪检监察、组织、审计等监督贯通起来,高质量推进全覆盖。要建立巡视整改日常监督机制,推动整改常态化长效化。要完善巡视巡察监督格局,建立指导督导机制,促进上下联动、上下贯通。要加强规范化建设,使巡视工作更加有效。

会议强调,开展脱贫攻坚专项巡视非常必要。脱贫攻坚成效显著,但也存在一些共性问题,要用好专项巡视成果,强化整改落实,促进精准脱贫攻坚。各级党组织要强化责任担当,聚焦深度贫困地区脱贫攻坚,坚持目标不动摇、贯彻精准方略不懈怠,切实抓好今明两年脱贫攻坚工作。要结合巡视发现的问题,深入开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理,加强贫困地区基层党建和干部队伍建设,优化脱贫攻坚政策,完善工作机制,确保如期完成脱贫攻坚任务。

会议指出,制定《党政领导干部考核工作条例》,对推动解决当前干部考核工作和干部队伍存在的突出问题,激励引导广大干部以更好的状态、更实的作风贯彻落实党中央决策部署,确保全党统一思想、统一行动、步调一致前进,具有重要意义。要坚持干部考核正确导向,坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,聚焦实践实干实效,在各级领导班子和领导干部中树立讲担当、重担当、改革创新、干事创业的鲜明导向,使政治坚定、奋发有为的干部得到褒奖和鼓励,使慢作为、不作为、乱作为的干部受到警醒和惩戒,使求真务实在全党全社会蔚然成风。要旗帜鲜明把政治标准贯穿干部考核工作始终,确保各级领导班子和领导干部在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要完善干部考核方式方法和结果运用,综合运用平时考核、年度考核、专项考核、任期考核四种方式,实现干部考核常态化、制度化、全覆盖,强化党组织的领导把关作用,增强考核的针对性,实行分级分类考核,把考核结果与选拔任用、培养教育、管理监督、激励约束、追责问责等紧密结合起来,最大限度调动各级领导班子和领导干部积极性、主动性、创造性。各级党委(党组)及其组织(人事)部门要把《条例》贯彻落实好,为建设一支信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的高素质党政领导干部队伍,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强组织保证。



新华社记者

人勤春来早。春节的喜庆味未消,长三角各地已经迎来了新春“开门红”:市场开业、企业开工、流水线开动……又是一个值得期待的新年景象。

新中国成立70周年之际,中国经济发展版图中最具活力和创新精神的区域之一——长江三角洲,站上了一体化发展新阶段。作为探路者,长三角三省一市的经济版图,也悄然发生着新变化。

动力之变

十年磨一剑。总部位于杭州的西子航空,在制造农机配套、电梯、工业锅炉、盾构机的基础上迈入了航空制造领域,已经成为欧洲空客、美国波音、加拿大庞巴迪、中航工业和中国商飞等国内外5大航空巨头的供应商。

曾经对“中国制造”尤其是民营企业而言高不可攀的航空产业已在长三角各地布局,以C919大飞机总装为契机,形成了以上海为中心,镇江、嘉兴、丹阳等地为支撑的长三角航空产业集群。此外,长三角还吸引了波音首个海外工厂落地,位于舟山的波音737完工和交付中心已于2018年底交付了第一架飞机。加之拥有上海、宁波、舟山这样的世界大港,长三角地区初步具备了波音总部西雅图、空客总部图卢兹这些航空产业城市群的突出特点。

长三角是“中国制造”和外向型经济的代表性区域之一。面对全球经济放缓、国内经济主动调整等诸多困难,长三角地区一边放眼全球前沿产业,寻找新的增长点,一边用信息化、智能化对传统产业转型升级,用“壮士断腕”“腾笼换鸟”实现“凤凰涅槃”。

玻璃可以有多种厚度,答案是0.12毫米。国内自主研发生产的超薄玻璃在安徽蚌埠下线,透光率高韧性好,被弯曲成环状也不会折断。中建材蚌埠玻璃工业设计研究院院长、首席科学家彭寿告诉记者,这种超薄玻璃技术已实现国际领先,可完全取代进口,也为曲面显示、可穿戴设备等前沿科技产业打下良好基础。

在刚过去的2018年,上海张江“药谷”多个创新药取得突破:君实生物用于黑色素瘤治疗的国内首个肿瘤免疫治疗药物PD-1抑制剂获批上市;和记黄埔的抗肿瘤国家一类新药吡咯替尼获批上市;再鼎医药用于卵巢癌患者维持治疗的创新肿瘤靶向药物上市……

一名工人,7条机械手,经过6道冲压工序、10秒时间,一根用于光伏电站的太阳能跟踪支架系统的轨道支撑架就此产生。这是苏州宝嘉新能源科技有限公司自主研发的冲压智能车间,可以为企业降低20%左右的生产成本。

在浙江,轮胎制造企业中国橡胶集团引入阿里云人工智能ET工业大脑,通过人工智能匹配最优的橡胶合成方案,极大稳定了混炼胶性能,平均合格率提升了3%至5%。(下转3版)

构建现代化经济体系的探路者

新发展理念下的长三角经济版图之变